

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издаётся
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 руб.

среда, 19 января 1994 г. • № 3 (3349)

ХОККЕЙ

22 ЯНВАРЯ в Ледовом дворце спорта состоятся очередные игры первенства России среди мальчиков 1983 г. р.

Встречаются команды: «Горняк» (Оленегорск) — «Спартак» (Архангельск). Начало в 13 часов, вход свободный.

В 16 часов — игра первенства области среди КФК между «Горняком» (Оленегорск) и «Слюдой» (Ковдор).

◆ НОВОСТИ АКЦИОНИРОВАНИЯ

Пятнадцать часов тридцать минут

Такая продолжительность первого собрания акционеров АО «ОЛКОН», которое начало работать в субботу в 10 часов утра, а закончилось глубокой ночью в воскресенье. Наиболее продолжительные дискуссии велись по процедурным вопросам. Видимо, парламентские уроки, преподносимые телевидением, не прошли даром, поэтому на собрании было сказано немало копий в определении стратегии и тактики принятия решений.

На 40-й минуте работы собрания страсти дошли до такой точки кипения, что не выдержала большая люстра под потолком Дворца культуры в ушах в

зал. Слава Богу, что никого не прибило. То ли металл корродировал от звуковых сотрясений, то ли энергетика собравшихся послужила причиной падения, то ли электрики, менявшие лампочки незадолго до этого, плохо закрепили люстру.

За время собрания внесены изменения в Устав акционерного общества, утверждены положения, регламентирующие деятельность Совета директоров и ревизионной комиссии. Генеральным директором и председателем Совета директоров на 5 лет избран В. В. Васин (он набрал 88% голосов по принципу один —

один голос). В Совет директоров вошли: В. Д. Насильев — зам. генерального директора по коммерческой деятельности и внешне-экономическим связям; Э. И. Вулах — зам. генерального директора по экономике и финансам; Н. И. Дмитриенко — начальник дробильно-обогатительной фабрики; В. К. Самутов — главный бухгалтер; Н. Л. Сердюк — начальник цеха технологического транспорта; а также представитель Фонда имущества по Мурманской области. Подробный отчет о собрании мы постараемся представить в ближайших номерах газеты.

А. ПАЩЕНКО.

◆ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О порядке введения в действие Закона Российской Федерации «Об учреждении юбилейной медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Верховный Совет Российской Федерации ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Ввести в действие Закон Российской Федерации «Об учреждении юбилейной медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» с 1 января 1994 года.

УТВЕРЖДЕНО

Законом Российской Федерации
«Об учреждении юбилейной медали
«50 лет Победы в Великой
Отечественной войне 1941 — 1945 гг.»
от 7 июля 1993 года № 3336-1

ОПИСАНИЕ

ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ «50 ЛЕТ ПОБЕДЫ В
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 ГГ.»

Юбилейная медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.» круглая, диаметр 32 мм, изготавливается из томпака. На лицевой стороне медали изображена Кремлевская стена со Спасской башней, собора Покрова на рву и праздничного салюта. Внизу медали изображены орден Отечественной войны и цифры «1941—1945», по окружности лавровые ветви.

На оборотной стороне медали в центре надпись «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945». Внизу по окружности лавровый полувенчик.

Края медали окаймлены бортиком.

Все надписи и изображения на медали выпуклые.

Медаль при помощи ушка и кольца соединена с пятиугольной колодкой, обтянутой красной шелковой муаровой лентой шириной 24 мм. С левого края ленты пять полос: три черные и две оранжевые. Ширина полос 2 мм. Крайние черные полосы окаймлены оранжевыми полосами шириной 1 мм.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет С. ВЕСЕЛКОВ

ПЛОДЫ МОНЕТАРИЗМА

Оленегорская администрация встревожена ситуацией, складывающейся в бюджетной сфере. Финансовый барометр показывает «шторм». Состоялось совещание, но, к сожалению, хорошего прогноза не получилось. Предполагается, что первые 2 месяца будут крайне тяжелыми, ведь большинство предприятий в первую декаду не работало, а у многих из них нет возможности выплатить своим работникам зарплату. Подходный налог с таких предприятий ожидается небольшой и «за незапланированные сроки».

В связи с этим задержки в выплате зарплат бюджетникам будут продолжаться, и даже областная казна помочь не сможет — у нее те же проблемы.

ВETERАНЫ НА ЛЫЖНО НЕ ВЫШЛИ

Тяжелый груз финансовых трудностей сильно стеснил и по оленегорскому спорту. Ведь на запланированное открытое первенство города по лыжным гонкам среди ветеранов должны были приехать представители многих городов области. Должны, но не приехали, так как спорткомитет за неимением денег решил отменить соревнования. И посему мировых рекордов не зарегистрировано.

НО КАК БЫ ТАМ НИ БЫЛО

Юбилейный праздник Севера у нас состоится — в Оленегорске пройдут коннобежные состязания. Комитет по физкультуре и спорту постоянно находится в связи с будущими участниками, в том числе из Швеции, Норвегии, Финляндии, а также решает вопросы рекламного и технического обеспечения соревнований. Есть организации и предприниматели, желающие оказать посильную помощь, их список может пополняться.

ДЫВЛЮСЬ Я НА НЭБО, ТАК «ДУМКУ» ГАДАЮ

На носу очередные выборы! 20 марта нужно избрать 25 человек в

областную Думу. В Оленегорске будет свой одномандатный округ. Нам выпала честь награждать депутатскими полномочиями одного самого умного и неподкупного нашего представителя.

Оленегорская администрация планирует, что параллельно состоится избрание городской представительной власти. Этот вопрос выходящий на стадию обсуждения. Как будет называться сей орган — пока неясно. Предварительно его прозвали «Думкой». Предполагается, что «Думка» будет состоять из 11 человек.

ВИКИНГИ ПОД ЕЛОЧКОЙ

В юбилейные праздники нас посетила делегация из города-побратима Паялы. Гости были приятно удивлены открытием, что наши люди умеют веселиться и быть гостеприимными. Никто не вспоминал их национальность, не делал «квадратных глаз» и не отваливал челюсть, услышав чужую речь.

Шведы попрыгали в хороводе у елочки и растворились в окружающей среде. И хотя они «ки бальмесь» не знали по-русски, но понимали все без переводчика.

ПЛЫЛА УЛИЦА КИРОВА...

И Мира тоже. Случилось это в пятницу ночью, то ли от ветхости труб старого района, то ли от постоянных подвижек земной тверди после маршевых взрывов. Утечка на тепло-трассе ликвидирована силами работников энергоцеха, трудившихся там с 10 утра до 8 вечера. Сейчас проводится очистка, изоляция труб и засыпка.

НА ЗАСНЕЖЕННОЙ СТАНЦИИ У САМЫХ ГОР

Приятно, побывав на Имандре, писал: «Быть может, я когда-нибудь здесь рдился, у этого пустынного озера, окруженного черными горами с белыми пятнами. Мы сидим слабые, ничтожные. И такая тоска в природе...»

Но жизнь и здесь идет своим чередом: взрослые работают, дети учатся. Правда, состоялике имандровской шко-

лы внушает опасения: течет крыша, не греют батареи... Ребятишек в школе все меньше, а проблем — все больше. Поэтому принято окончательное решение передать школу на баланс оленегорского образования. Отныне городскому управлению хлопот прибавится.

СОБАЧЬИ НОВОСТИ

Нынешний год принадлежит собакам. По мнению астрологов, породистые и беспородные животные будут доминировать и определять наше настроение. А работники станции по борьбе с болезнями животных напоминают, что их владельцам необходимо уплатить налог в сумме 2089 рублей и обязательно раз в год сделать прививку от бешенства. В первой половине января четвероногие к людям были благосклонны, зарегистрирован лишь один укус.

НОЧНОЙ ВЫСТРЕЛ

По словам очевидца, у дома № 11 по Мурманской в ночь под старый Новый год милиция расстреляла большую собаку породы московская сторожевая. Отметим, что несколькими днями раньше было объявление о пропаже собаки аналогичной породы. Но судьба распорядилась по-иному. Как пояснили работники милиции, появились жители и сообщили что в подвале дома 11 на первом этаже бродит бесхозная собака и не дает прохода. Выпавший наряд применил оружие.

СУДЬБА ДАЛА ОТСРОЧКУ

Коллектив мебельного магазина «Комфорт» попросил отсрочить день и час своей приватизации. Официально мотивируя тем, что такой магазин в городе один, и если его сделают коммерсантам, то исчезнет мебель по общедоступным ценам. Пока администрация пошла навстречу трудовому коллективу, но окончательно участь «Комфорта», по всей видимости, будет решать избранный в марте коллегальный орган представительной власти.

Рубрику ведет С. ВЕСЕЛКОВ

КТО-ТО ЧТО-ТО КОМУ-ТО ПОВЫШАЕТ

Повысили планку пенсий отставникам Министерства обороны, а их в городе 500 человек. С 1 января их производится перерасчет, исходя из увеличенного в 1,8 денежного довольствия военных, с учетом месячной стоимости пропайки, минимального размера оплаты труда и минимальной пенсии. Итого пенсионер-прапорщик будет получать примерно 230 тысяч, а офицер-пенсионер — около 400 тысяч рублей. Но инфляция догонит.

ПОД КОНТРОЛЕМ МИЛИЦИИ

В городском отделе внутренних дел состоялось итоговое совещание. Были проанализированы результаты работы милиции в 1993 году. Главное, и это подтвердил представитель областного управления милиции, в отличие от многих других городов области, в Оленегорске наметилась тенденция к стабилизации и прекращению роста уголовных преступлений. Фактически, криминальная обстановка находится под контролем нашего ОВД.

ТЫ СКРЫЛАСЬ ИЗ ГЛАЗ В ПЕЛЕНЕ ЯНВАРЯ

Не чистится от снега дорога от столовой № 2 до Мончегорского шоссе. Участок закреплен за ДСК. В связи с чем управление коммунального хозяйства напоминает руководителям этого многофункционального предприятия об их гражданском долге и просит принять меры. Иначе все окончательно заметет снегом, ведь дни ожидаются ветреные...

КСТАТИ, О ПОГОДЕ

По данным синоптиков, ожидается переменная облачность. Температура — 5—8 градусов, с понижением через 2—3 дня до —10 — 13 градусов. Ветер западный, на дорогах гололеда. Поэтому поутру надев часы, не забудьте повторить правила дорожного движения.

Стоит ли копыя ломать?

Несколько лет назад встретился случайно в Мурманске с Анатолием Бавыкиным (его оленегорцы хорошо знают, как редактора «Заполярной руды» в 70-е годы). Поговорили об общих знакомых, о перестройке. Потом я ему сказал, что пришла заметка о сантехниках, которые четыре месяца собирались заявку на ремонт выполнить, а после выполнения (замена прогнившего патрубка на холодной воде) жена неделю сребрала пол и стены, ругательски поминная бойких почтальоников и меня почему-то. Опытный журналист сказал тогда:

— Врось, это настолько избитая тема, что не стоит копыя ломать и бумагу трепать.

Согласился с авторитетным мнением и смирился. В прошлом году всего три с половиной месяца ждал сантехников (с декабря по март), чтобы тепло в комнате восстановили. Дождался. Смазало, разобшительный край на батарее забит ржавчиной начисто (чтоб никуда «специальную» повелевшему эти края ставить, они же и в одной квартире

не работают!) Не стал тогда роптать, хогь и провел всю зиму в шерстяных носках перед телевизором.

Понравился в тот раз один из сантехников. Он не только батарею сделал горячее, но и сверх задания холодную воду на кухне вернул, подмотки немного оставил, чтобы я сальники в прохудившейся за 20 лет системе мог время от времени набивать.

В 1993 году жена сделала мою жизнь невыносимой из-за течи холодной воды из трубы на пол в ванне и из-за отсутствия течи той же воды из смесителя на кухне.

Одев почти новую шубу (в 1976 году купил в Ловозере за 103 рубля, нынче трех пенсий на такую не хватит), относительно приличную шапку, скромно заявляя в мастерскую ЖУ-3 ЖКО АО «ОЛКОН».

Робко попросил строю начальницу записать заявку, чтобы из трубы не сочилась, а из смесителя капало. В пятницу это было, а в понедельник — зюнок, и перед нами — знакомый сантехник с сыпачным юношей, учеником. Не знаю,

какое у меня было выражение лица, но жена почему-то сунула мне в руку пузырек с нитроглицерином, предвзвешенно убедившись, что сапоги на ремонтниках чистые и одежда не в мазуте.

Трубы холодного водоснабжения настолько прогнили и забились взлесями, что специалистам не удалось управиться в один день.

Жене очень понравился сантехник: силовыми лапами напрочь отсутствуют, прежде, чем открутить сгон или муфту, просит иголку для сбора менажской воды, там, где должна просыпаться ржавчина, трюбочку подложит, не курят.

На другой день работа была выполнена качественно, профессионально. Виктор Николаевич Клыгин, так зовут мастера своего дела, смущенно сказал:

— Сделали, что смогли. Холодная вода будет. В смесителях набили сальники, но долго не простоят, менять надо смесители.

— Мне сказали в домоуправлении, что арматуру водопроводную ремонтники меняют по мере износа, она приходит в негодность

за десятки лет эксплуатации, и в этом нет вины квартиросъемщиков.

— Там-то, оно так. Запчасти, вроде, есть, но нам их не дают. Виктор Николаевич, снова виновато улыбнулся. Сколько раз за 27 лет работы в ЖКО ОГОКа, а теперь «ОЛКОН», чувствует он себя неловко перед людьми за то, что не в силах работу довести до конца не по своей вине.

После знакомства с Виктором Николаевичем и его смысленным учеником Анатолием Кириным понял я: прав был мудрый редактор Сантехника — всего лишь козлы отпущения, стрелочники, которые всегда виноваты.

За 33 года ответственного квартиросъемщика в Оленегорске мне не сменили ни одного крава. Покупал в магазине или «коммуналке» на производстве.

Неужели за это время в ЖКО не поступило ни одной запчасти и смесителя? А жестяные ванны — тоже перпетуум-мобиле?

В. ШУМИЛОВ.

КАЛЕЙДОСКОП

Демократическая партия России поручила режиссеру и депутату Госдумы Станиславу Говорухину доделать документальный фильм «Великая криминальная революция». Если депутаты смогут посмотреть его на старте думской деятельности, работа пойдет продуктивнее.

Число абортон у девочек до 15 лет в 92-м году возросло вдвое. Сегодня до 15 лет в половые сношения вступает каждая четвертая девочка, а до 16 лет — половина.

(«Правда»).

Русская православная церковь осудила Белый дом, построенный коммунистами, расстрелянный демократами и реставрированный турками (надо думать, магомметанами). Духов Руцкого и Хасбулатова изгоняли, что ли?

Политическая Москва сошла с ума, кажется, действительно «грабит награбленное», опасаясь чего-то такого, что обернется для нынешних политических вождей и их вассалов такой разборкой, какую еще не видела первопрестольная. Смутные слухи подтверждаются этой торопливостью, этим ражем захвата помещений, этим наплеваством на общественное мнение... Апофеоз безответственности, безответственности расхищивания денег из госбюджета. Апофеоз страха?

Уже через 20—30 лет Москва начнет превращаться в гигантское кладбище крупнопанельных зданий. Встанет проблема их реконструкции. Кто будет это делать? Уже сегодня неизвестно, что делать с 5-этажками. Физиологи доказали, что бетонные полы и стены вредны для здоровья. Градостроительные проблемы в Москве взорвутся с силой, не снисшейся ни Хрущеву, ни Ельцину.

(«Независимая газета»).

В стране создается основа для протектизма. Полувоенные и иерархические структуры и партии, влияние в госаппарате, готовность отбросить демократические институты и осуществить власть все методом насилия и террора. К тому сейчас склоняются и правые, и левые, и сама власть.

Иллюзия, что достижение средней мировой цены в долларовом исчислении кладет предел росту цен на внутреннем рынке. В нынешнем году многие внутренние цены России обещают догнать и перегнать Америку. Уже сегодня сахар, автомобили и алюминий стоят в России значительно дороже, чем в других странах.

В чем подлинная причина успеха Жириновского и поражения Гайдара? «Демократы» проиграли не потому, что народ считал их демократами, а потому, что считал их ворами, пособниками воров и их покровителями.

(«Россия»).

Полтора миллиарда рублей придется выплатить страховой компании «Дальроссо» в связи с катастрофой пассажирского самолета вблизи Иркутска. Самолет и экипаж были застрахованы. Разрушение самолета животноводческой фермы обойдется еще в 100 миллионов. Особенно озабоченных страхователей вызывают иностранные граждане, их на борту находилось 16 человек. На Западе жизнь каждого может оцениваться в миллион долларов. У нас на это дело смотрят проще.

(«Российские вести»).

В 80-м году Жириновский числился активистом Московско-еврейской организации. В 88-м году в качестве юриста Жириновский активно участвовал в разработке Устава еврейского культурного общества, создаваемого советскими властями в качестве альтернативы независимому еврейскому движению. Участник сионистского движения Юлий Касаревский вспоминал, что вместе с Жириновским был избран в президиум одного из собраний еврейской сионистской организации.

Борис Николаевич быстро перехватил некоторые пункты из программы Жириновского. Ельцин дважды возмутился по поводу национального достоинства россия и унижающих патристические чувства уступок мировому сообществу.

Кстати, Борис Николаевич пообещал воспитать достойного демократического наследника. Теперь об этом можно не беспокоиться. Владимир Вольфович в ельцинской опене не нуждается. Он вполне может воспитать себя сам и с помощью новой Конституции окончательно и бесповоротно изменить порядок. Но такая перипетия не пугает Ельцина — за ближайшие 2,5 года он спокоен: «До весны 96-го года через меня никому не перешагнуть!». Дальнейшие судьбы демократической России Президента, видимо, не беспокоят.

(«Мегаполис-Экспресс»).

НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ ЕЩЕ В НАШИХ КРАЯХ ЗНАТОКИ И УМЕЛЬЦЫ

Как так получилось, что в новом году мы не вспомнили о конкурсе знатоков и умельцев? Прошел он, как и намечался, 5 января в актовом зале центра детского творчества. Был не менее интересным, чем в прошлые годы. А забыли о нем, оказывается, не только мы. Традиционный конкурс, уже четвертый по счету школы и клубы города отметили очень своеобразно, не представляя ни одной команды. Оленегорцы «защитили» знатоки из центра

детского творчества. Противостояли им умельцы из школы № 22 п. Протоки и школы № 151 из п. Оленегорск-4. Первоклашки тире четвероклашки, соответственно своим «веселым категориям», держали экзамен на выпиливание лобзиком, на вырезание и склеивание по шаблонам. Собирали простейшие электрические цепи, играли, пели, веселились. Конечно, жаль, что конкурс проходил без групп поддержки, без взрослых болельщиков. И

в какой раз приходится сетовать на аморфность старшего поколения, не желающего ради пусть одной счастливой улыбки собственного ребенка отрываться от домашних дел.

Не привели оценить успехи конкурсантов и заслуженные умельцы. Возможно, посчитали мероприятие за рядовое. Зря. Перед конкурсом открылась выставка прикладного и технического творчества. Поделили детские, но по качеству исполнения

уже сейчас не уступают произведениям настоящих мастеров. Впрочем, что это мы все о грустном. Самим конкурсантам грустить было некогда — шла борьба за первое место. А досталось оно команде из школы № 22 п. Протоки. Второе — кружковцам центра детского творчества, и третье школе № 151. В феврале победители поедут на областный конкурс. А там, все может быть, и на российский попадут.

С. ВЕТКИНА.

ВЫНОСИТСЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Администрация города благодарит всех, кто принял участие в подготовке мероприятий и празднования пришествия 1994 Нового года по григорианскому календарю. Такого снежного городка у оленегорских детей еще не было. И то, что сегодня АО «ОЛКОН», «Оленегорскстрой», «Водокавал», ПП ЖКХ, ОМЗ в трудных для них условиях нашли возможность сделать людям праздник, администрация расценивает

ет как героизм. Практически все что планировалось, выполнено! Но впереди новые рубежи. Сегодня нужно готовиться к нашему родному большому юбилею — 45-летию Оленегорска. Огромная ноша ляжет на плечи работников Дворца культуры, но без поддержки им не обойтись. Праздник для горожан — это инвестиции в стабильность работы городских предприятий!

БЫЛА КОМСОМОЛЬСКОЙ — СТАЛА МУНИЦИПАЛЬНОЙ

Школы Оленегорска, Высокого и Протоков, а также Дом детства, интернат и вечерняя школа стали муниципальными предприятиями. Им дана некоторая финансовая самостоятельность, но расчетный счет останется общин. В соответствии с

новым законом «Об образовании», школы имеют право изымывать дополнительные средства па расширение своей базы и другие нужды. Чуть раньше муниципализировались детские садики и ясли.

С. СЕРГЕЕВ.

♦ РЕКЛАМА ♦

ПКП «Металлокомплект»

предлагает следующие услуги:

♦ В ателье «СИЛУЭТ» Вы сможете пошить верхнюю женскую одежду — платье, блузы, юбки, брюки; мужские пиджаки, брюки, куртки; детскую одежду — брюки, п/комбинезоны.

Сроки пошива сокращены, цены снижены на 10%.

♦ Телеателье «ЭКРАН» производит ремонт отечественной телеаппаратуры, замену и продажу киноскопов (61 ЛК 4 Ц, 61 ЛК 5Ц, 31 ЛК 4Б, 40 ЛК 6Б, 40 ЛК 12Б) с гарантией завода-изготовителя. Сроки на ремонт и замену киноскопов сокращены.

Обращаться: «Силуэт» (Парковая, 9); «Экран» (Парковая, 7).

Селенг: новые подходы

К инвестированию

Сегодня деньги используются государственными и коммерческими структурами для текущего регулирования хозяйственной конъюнктуры и ускорения темпов экономического роста, для борьбы с инфляцией и, наконец, для трудовых сбережений, которые согласно действующему закону в России законодательству являются объектом права собственности граждан. Поэтому следует признать закономерным рождение в широком распространение новой инвестиционной стратегии, ориентированной на конкретных людей и конкретные предприятия.

Речь идет о селенге. В принципе эта идея не нова, по существу, она оказалась «хорошо забытым старым». Историки прослеживают элементы селенговых сделок еще в Древнем Египте и Генеу. Обновленное понятие «селенг» снова вошло в употребление в начале нынешнего столетия, когда некоторые компании, испытывая определенные трудности в распространении своих акций, стали включать селенговые договоры со своими сотрудниками, привлекая их личные средства и гарантируя при этом сохранение рабочих мест и получение фиксированной премии в виде заработной платы на все время действия договора.

Сложилось на авторитет известного отечественного экономиста В. М. Усоевича, который утверждал, что сберегаемый доход может принимать различные формы: накапливаться, например, в виде запаса наличных денег, или инвестироваться в производственный капитал (машины, оборудование), или, наконец, расходоваться на покупку ценных бумаг (то есть фактически представляться в ссуду). Первый путь в силу его неэкономичности отпадает (деньги — мимолетный посредник, и накапливать их не имеет смысла). Второй путь привлекает немалых

людей, так как речь идет об организации самостоятельного производства, а это не каждому под силу. Поэтому наиболее массовым является третий путь: прагматичный человек покупает ценные бумаги, приносящие доход, или ссужает деньги под процент.

Именно этот третий путь — путь селенга — набирает сегодня силу и мощь. Он широко распространился и активно используется во всех развитых странах мира как в частном секторе, так и в системах государственного и национального регулирования инновационной политики. Уже в конце 70-х годов селенговая деятельность сформировалась в особый институт. Объем селенговых операций в США, например, превышает 10 млрд. долларов, в Западной Европе — вдвое больше.

Пожалуй, селенг считается одной из разновидностей лизинга, его функции регламентируются Объединением европейских лизинговых обществ со штаб-квартирой в Брюсселе.

Селенговые операции рассматриваются в деловом мире прежде всего как новый и достаточно эффективный вид финансирования. И не только потому, что они оказывают финансовую помощь нуждающимся в ней пред-

приятиям, но и с учетом того, что селенг способствует мобилизации свободных ресурсов и т. д.

Все эти объективные факторы, к сожалению, присутствуют в нынешней экономической ситуации России, что делает использование селенга делом перспективным и в большой степени эффективным. Близкая к банковской форме финансирования селенговая деятельность может осуществляться любыми торговыми промышленными предприятиями как побочная операция. Но в первую очередь, на наш взгляд, это компетенция специально созданных селенговых компаний, таких, например, как «Русский дом селенга», ставший крупнейшим инвестиционным центром и уже имеющий обнадеживающие результаты своей деятельности.

Особенно остро чувствуют сложившуюся ситуацию почему в последнее время стали заметны все возрастающий интерес к селенговым операциям и содействие их развитию со стороны правительственных органов и финансовых кругов, делового мира в целом. И эта поддержка направлена в первую очередь на решение хозяйственных проблем, проблем стимулирования темпов экономического роста, выход из нынешнего кризисного состояния.

А. КАСИМОВ, заслуженный экономист Российской Федерации. Адрес оленегорского представительства РДС: ул. Мира, 38 А, Дворец культуры. Тел. 22-01.

прятали, но и с учетом существования механизма самостоятельного законодательства обеспечивают при определенных условиях экономические выгоды для наиболее перспективных производителей.

Селенг — специфическая форма обязательства, регламентируемая договором имущественного найма и состоящая в передаче собственником своих прав по пользованию и распоряжению его имуществом селенговой фирме за определенную плату. При этом собственник остается владельцем переданного имущества и может по первому требованию вернуть его.

Селенг-фирма привлекает и свободно использует по своему усмотрению имущество и отдельные имущественные права физических и юридических лиц на основе взаимовыгодных интересов.

В качестве имущества могут выступать различные объекты права собственности. Это могут быть и сами предприятия, и земельные участки, здания, сооружения, оборудование, сырье и материалы, деньги, ценные бумаги, другое имущество производственного, потребительского, социального, культурного и иного предназначения, а также продукты интеллектуального и творческого труда. Использование селенга, как показывает практика, целесообразно при глубоком, всеобъемлющем кризисе системы хозяйствования и отсутствии новой базисной структуры экономики, наличии большого совокупного имущества, рассредоточенного среди мелких собственников, от-

ВОПРОС — ОТВЕТ

Просим через газету ответить на вопрос: почему в классах вашего города вместо сдачи выдают чеки? Ни в Мурманске, ни в Мончегорске такого нет. Что в Оленегорском башке нет разменной монеты, или старшие кассиры магазинов не хотят с ней возиться? Действительно, наш народ терпелив. Нас обирают, а мы молчим.

Покупатели.

В конце декабря Оленегорское отделение Промстройбанка обратилось за разменной монетой в Мончегорский расчетный центр, но там свой отказ мотивировали тем, что монеты не завезли. Хотя, по нашим сведениям, и как правильно пишут читатели, разменная монета в областном центре есть.

В последний раз мы звонили в понедельник в Мурманск. Там сообщили, что Мурманский отдел кассовых операций находится в очереди в Монетном дворе. Предположительно в январе-феврале будет большой завоз в область. Что перепадет нам, пока неизвестно, но мы просили содействия.

А САКЛАНОВА

управляющая Оленегорским отделением Промстройбанка.

Дворец культуры приглашает

21 января в 18 часов на концерт лауреата региональных фестивалей вокально-инструментального квартета «МАРГО» (г. Мурманск).

Профессионализм, юмор и вкус квартета оценили многие зрители разных городов России, Норвегии, Финляндии.

Ждем вас, любители авторской песни и городского романса. Билеты продаются в кассе ДК.

22 января в 13 часов состоится открытое первенство спортивного клуба «Тигренок» по рукопашному бою (младшая группа). Соревнования пройдут во Дворце спорта.

22 января в 19 часов молодежный клуб «Модница» и клуб «25 плюс, минус 5» ждут гостей на традиционный вечер-встречу «Нам звезды говорить». Билеты продаются в молодежном отделе ДК. Справки по тел. 23-03.

Игры первенства России, назначенные на 22 января, по хоккею среди команд высшей лиги между оленегорским «Горняком» и «Марсом» из Твери ОТМЕНЯЮТСЯ в связи с неприездом команды.

ТЕЛЕПРОГРАММА НА 22 И 23 ЯНВАРЯ

Суббота,

22 ЯНВАРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
7.00 — Новости. 7.20 — Программа передач. 7.25 — Утренняя разминка. 7.35 — Пресс-экспресс. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — Спорт-шанс. 9.00 — «Марафон-13» — мультимедийная телерадиокомпания «Мир». 10.55 — Утренняя почта. 11.25 — «Смак». 11.40 — «Врата тайны». 12.25 — «Земля людей». Экологическая программа. 12.35 — Помогите себе сам. 13.25 — Впервые на телеэкране «Останкино» худ. фильм «Среди серых камней». 15.00 — Новости (с субтитрами). 15.25 — «Попи Длинный чулок». Худ. телефильм.

18-я серия. 19.55 — «Жизнь и политика. Путь к согласию». 16.25 — Экстро-НЛО. 16.55 — «Ультрас». Фигурное катание. Чемпионат Европы. Произвольный танец. 17.55 — Премьера док. телефильма «Эрмитаж». Фильм 1-й. 18.25 — «Этот человек». 18.55 — «Любовь с первого взгляда». 19.45 — «Колумбия Пикчерс» представляет премьеру худ. телефильма «Контракт на Черри стрит». 3-я серия. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.35 — Погода. 21.45 — «Колумбия Пикчерс» представляет премьеру худ. телефильма «Предрасположенности судьбы». 3-я серия. 22.35 — Вручение призов MTV. 0.05 — 2.20 — Последний киноапрель. «Зверь, выходящий из моря». Худ. фильм. В перерыве [1.00] — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.05 — «Мы будем счастливы». Док. фильм. 8.30 — Родники. 9.00 — Ретро-слэгер. 9.30 — Студия «Рост». 10.00 — Фольклор. «Костромские узоры». 10.30 — Пилгрим. 11.15 — «До Москвы — далеко». 12.00 — Киноотчет автора В. Лановой. Худ. фильм «Алые паруса». 13.35 — Телеархив. 13.40 — Красноярский вояж. 14.00 — Вести. 14.20 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 14.22 — «Десант на Ковдун». Фрагменты экологической акции «Музыка. Природа. Молодежь». 14.58 — Панорама негеля. 15.33 — «Поздравьте, пожалуйста». Реклама. 15.50 — «К2» представляет: «Звезды Америки» 16.20 — Футбол без границ. 17.15 — Фильм-премьер. 17.30 — Театральный

разезд. Международная Гончарская премия. 18.15 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 19.15 — «Устами младенца». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Премьера телерадио. «Урга». Худ. фильм. 22.25 — Экспонент представляет. 22.30 — «Голоса» «Санта-Барбары». 23.00 — Репортер. 23.20 — Вести. 23.40 — Автомиг. 23.45 — Звезды говорят. 23.50 — Спортивная карусель. 23.55 — Программа «А». 0.55 — 1.55 — Теннис. Открытый чемпионат Австралии. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
8.00 — Информ.-ТВ. 8.20 — Антология зарубежного кино. «Ужас». Худ. фильм. 9.50 — 50-летнюю юбилейную блокаду посвящается... «Зимнее утро». Худ. фильм. 11.15 — Мультфильм. 11.30 — Мультфильм. 11.30 — «Скорая по-

мощь». 12.00 — Концерт по заказу. 12.45 — «Теледворец». 13.00 — Киномал «Осень». 14.30 — «Серебряная нить». Программа для пожилых людей. 15.10 — Ребятам о зверятах. 15.30 — «Веселые стихи». 15.40 — «Держать за воздух». Худ. фильм. 17.00 — «Храм». 17.45 — «Исторический альманах». 18.30 — Спортивное обозрение. 19.05 — «Дорожные приключения». 19.10 — «Волшебный фестиваль». 19.30 — Информ.-ТВ. 19.55 — «Камелот». 20.40 — «Экспресс-кино». 21.00 — «Намедни». 21.40 — «Ваш стиль». 21.45 — «На пороге ночи». Худ. телефильм. 101-я и 102-я серии. 22.40 — «Дом кино». 23.30 — Информ.-ТВ. 23.45 — 1.50 — 50-летнюю юбилейную блокаду посвящается... Ю. Прицев. «Расследует бригада Бычкова». Телеспектакль.

Воскресенье,

23 ЯНВАРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
7.20 — Утренняя разминка. 7.30 — Телесреда. 8.00 — Час силы духа. 9.00 — «Без пугузы». 9.35 — «С утра пораньше». 10.05 — «Полигон». 10.35 — Тираж «Спортлото». 10.50 — «Пока все дома». 11.20 — «Умники и умницы». 12.00 — Новое поколение выбирет. 12.45 — Под знаком «пи». 13.30 — «Провинция». 14.00 — Премьера мультфильма «Пиф и Геркулес». 14.50 — Премьера док. телефильма «Подводная одиссея» комедия Кусто. 15.00 — Новости (с субтитрами). 15.20 — Дневной в

прямом эфире. 18.00 — Клуб любителей футбола. 18.50 — Живое дерево ремесел. 19.00 — Премьера мультфильмов: «Кот Феликс», «Настоящие отроки за привидениями» (США). 19.30 — «Панорама». 19.30 — Новости. 19.45 — Антология юмора. 19.30 — Автошоу. 19.50 — Телелюция. 20.05 — Погода. 20.10 — Фигурное катание. Чемпионат Европы. Показательные выступления. 22.30 — Воскресенье». Информационно-публицистическая программа. 22.45 — Спортивные моменты. 23.00 — «Большой театр. Дни и вечера». 23.55 — «История любви». 0.25 — «Большая прогулка». 1.00 — Новости. 1.20—2.20 — «Тысяча и одна ночь». Музыкальная программа.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.05 — Мультфильм «Котенок с улицы Лизюкова». 8.15 — «Девочка из блокадного города». Док. фильм. 8.25 — «О тех, кто помнит». Док. фильм. 9.25 — «Девятый вал». Развлекательная викторина. 11.25 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 11.27 — Фестиваль детских балетных спектаклей «Рождественские сказки». «Жар-птица» (г. Вологда). 12.22 — «Капитолина». Мультфильм. 12.30 — «Поздравьте, пожалуйста». 12.38 — Политическая гостиная. В передаче принимают участие представители движения «Зеленая ветвь». Реклама. 13.25 — Матч звезд НХЛ. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не வரு-

бить...». 14.35 — Матч звезд НХЛ. 15.50 — «В мире животных». 16.50 — Лучшие игры НБА. 17.55 — Волшебный мир Диснея. 18.45 — «Сам себе режиссер». 19.15 — «У Икюши». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Измена». Худ. фильм. 22.15 — «Коробки передач». 22.30 — «В гостях у Галины Волчек». Часть 1-я. 23.20 — Вести. 23.40 — Автомиг. 23.45 — Звезды говорят. 23.50 — Спортивная карусель. 23.55 — «В гостях у Галины Волчек». Часть 2-я. 0.40—1.40 — Теннис. Открытый чемпионат Австралии. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
8.00 — «Целительное слово». Программа — Богослужение. 8.30 — «На пороге ночи». Худ. телефильм. 101-я и 102-я серии. 9.20 — «Петербургский ангажемент». 10.05 — «Экспресс-кино». 10.20 — Мультфильм. 10.35 — «Новые времена». 11.30 — «Скорая помощь». 12.00 — «Воскресный лабиринт». 14.05 — «Связь за сивзкой». 14.35 — «Музыка — детям». 15.00 — Мультфильм. 15.35 — «Ля сет». 16.20 — В. Быков. «Поить и не вернуться». Телеспектакль. 18.40 — «Автопилот». 18.55 — «О-ля-ля!» 19.30 — Информ.-ТВ. 19.55 — «Трамплин». Шоу-конкурс. 21.00 — MTV «Итоги». 22.05 — «Ваш стиль». 22.10 — 50-летнюю юбилейную блокаду посвящается... «Реванш». 22.35 — «Адамов блок». 23.35 — «45» — «Наше кино». «Страсти по Владимиру».

КАРАТЭ-ДО

7 января на базе школы № 4 прошли соревнования по каратэ-до среди юношей.

В соревнованиях приняли участие команды спортивного клуба «Восточные единоборства», подросткового горно-геологического клуба «Гей», детского спортивного клуба «Эдельвейс», детско-юношеской спортивной школы поселка Релда и команда юношей пос. Высокий.

На татами встретились 49 юношей шести весовых категорий в возрасте от 7 до 14 лет.

Для большинства участников соревнований это был первый спортивный праздник, целью которого явилась дальнейшая популяризация каратэ в нашей области, повышение спортивного мастерства подростков, развитие дружеских связей между школьниками.

Для многих ребят он стал настоящим испытанием в силе, ловкости и выносливости. Лучшие результаты показали Стас

Андреев (школа № 4), Владимир Курьшев (школа № 2, пос. Релда), Миша Татринов и Миша Кузешов (школа № 7), Вася Саяпин (школа № 13, пос. Высокий), Денис Соколов (школа № 21), занявшие призовые места в своих весовых категориях. Ребята были награждены ценными подарками, грамотами и памятным значком «Каратэ-до».

За вторые и третьи места победители были отмечены грамотами, денежными премиями и памятным значком. В число победителей и призеров вошли представители всех команд.

За отличную технику и волю к победе ТОО «Самсон» учредило «слабые» призы — наборы шоколадных конфет. Ими были отмечены Стас Андреев (шк. № 4) и самый юный участник соревнований Сергей Колгасев (шк. № 4).

Организаторы спортивного праздника — тренеры команд, управление образования и коллектив клуба «Гей».

С. СТРЕЛЬНИКОВ, директор клуба «Гей».

ВНИМАНИЕ

В связи с переходом на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг всем жителям города в срок до 1 февраля 1994 года необходимо представить в бухгалтерию по месту жительства справки о совокупном доходе семьи. Справка берется по месту работы, учебы; работниками частных предприятий и коммерческих структур — в налоговой инспекции.

В случае непредоставления справок квартплата будет устанавливаться в размере 100% затрат, идущих на содержание жилищного фонда и коммунальных услуг.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Смешанное товарищество «АВТО-МОДЕРН»

ПРЕДЛАГАЕТ:

- ◆ МЕБЕЛЬ 1. Пр-во АО «Прогресс» (Вологда):
 - набор мебели для спальни «Белозерье»,
 - набор мебели для кухни «Снежаня» (4 вида),
 - набор мебели для прихожей,
 - столы письменные одно-, двухтумбовые.
 - 2. Пр-во АО «ПМО Шатура» (Московская обл.):
 - набор мебели для спальни «Шатура»,
 - набор мебели стенка «Авангард»,
 - шкафы для одежды 2-х, 3-дверные с антресолями.
 - ◆ СУМКИ ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ И ИСКУССТВЕННОЙ КОЖИ (Минск):
 - женские, спортивные, молодежные, дорожные.
 - ◆ КРАСКИ АВТОМОБИЛЬНЫЕ МЛ-12, МЛ-197, МЛ-1110 (Ярославль):
 - белая, черная, тем. бежевая, св. бежевая, голубая, серо-голубая «белая ночь», желтовато-белая.
 - ◆ ЛАК ПФ-283 для покрытия изделий из дерева и металла.
- ВЫПОЛНЯЕМ ЗАКАЗЫ НА ПОСТАВКУ МЕБЕЛИ И ЛАКО-КРАСОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ В ЛЮБЫХ КОЛИЧЕСТВАХ (предоплата 100%).**
- За справками обращаться по адресу: г. Оленегорск, Мончегорское шоссе, 20 (Оленегорский механический завод). Время работы: с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. Перерыв с 13 до 14 часов.

Требуются на работу

Оленегорской фирме «ОЛПОТ» АОТ «Арктиком»:

- плотник-столяр,
- механизатор комплексной бригады,
- главный бухгалтер.

Обращаться: Мончегорское шоссе, 20, тел. 35-34.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогих наших друзей, супругов ШЕЛОПОВЫХ Валентину Григорьевну и Федора Ивановича с серебряной свадьбой!


На торжество прибыть не сможем,
 На это много есть причин.
 Устами этой вот газеты
 Мы трижды «Горько» вам кричим!

Семья Петрушево, г. Ковейск.

МЕНЯЮ

2-ком. квартиру (Молодежный б-р, 19) на 2-х или 3-ком. квартиру (с доплатой) в р-не 4-й школы. Обращаться: Пионерская, 14, кв. 208.

3-ком. квартиру (35 кв. м, 3 этаж, Парковая, 3) на две 1-комнатные. Тел. 42-43.



**ВНИМАНИЮ ВКЛАДЧИКОВ
 ОЛЕНЕГОРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
 СБЕРБАНКА № 8483**

Мурманский банк Сбербанк РФ

предлагает новые виды депозитных вкладов сроком на 1 месяц:

- от 1000 до 100000 руб. — 155% годовых,
- от 100000 до 500000 руб. — 175% годовых,
- от 500000 до 1000000 — 180% годовых,
- свыше 1000000 руб. — 190% годовых.

Если депозиты не востребованы по истечении одного месяца, то они автоматически переоформляются на новый срок. Начисленные проценты могут быть получены вкладчиком, либо причислены к остатку вклада.

СПЕШИТЕ СДЕЛАТЬ СВОЙ ВЫБОР!

Вас ждут по адресам: Строительная, 10, тел. 26-59;
 Строительная, 24, тел. 33-86; Строительная, 53а, тел. 29-96; пр. Ленинградский, 7, тел. 60-57.

К СВЕДЕНИЮ

Во исполнение постановления ВС РСФСР от 9.12.91 № 2004-1 «О порядке введения в действие Закона РСФСР «О налогах на имущество физических лиц», в целях учета строений, принадлежащих гражданам на праве собственности, предприятия технической инвентаризации проводит правовую регистрацию строений (гаражи, дачи, подсобные хозяйства, торговые киоски и т. д.).

Гражданам, получившим технический паспорт на гараж в отделе архитектуры до 1.11.93 г., необходимо пройти правовую регистрацию, после чего подойти в управление коммунального хозяйства администрации города (Мира, 40-2). Предприятие технической инвентаризации находится по адресу: Парковая, 30. Дни приема: вторник, среда, четверг с 9 до 16.50, перерыв с 12.30 до 13.30.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ АВТОШИНЫ СО СКЛАДА В Г. АПАТИТЫ

для легковых автомобилей:

175/80Pх13 «Жигули», «Москвич», 6,15 х13 «Жигули» -01, ЗАЗ,

для грузовых автомобилей

- 320х508—МАЗ,
- 240х508Р—ГАЗ-53, ПАЗ,
- 260х508—ЗИЛ,
- 260х598Р—КАМАЗ,
- 1200х18—ГАЗ-66, ЗИЛ-157,
- 1170Pх225—нов. ЛИАЗ,
- 720х665P — К-701;
- камеры 240х508
- 280х508.

Ожидается поступление:

- 1400х20—УРАЛ,
- 280х508P,
- 300х508P.

Справки по телефону: г. Апатиты 3-08-86, 3-48-14.

3-ком. кв. на 2- и 1-комнатные квартиры в новом р-не. Обращаться: Строительная, 46, кв. 53.

ПРОДАМ

3-ком. приватизированную квартиру, 1 этаж, (Парковая, 12). Обращаться: Строительная, 46, кв. 102 с 18 до 20 ч.

видеомагнитофон «Шиваки» пр-ва Японии. Тел. 39-70.

щенок колли с родословной. Обращаться: Парковая, 18, кв. 8 (вечером).

большой гараж у тепельши, автоприцеп. Тел. 38-18 после 18 часов.

в/м КамАЗ-5511 и ГАЗ-53а (фургон), тех. исправн. Тел. 46-03.

Установка декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 21 часа.

2-ком. квартиру (31 кв. м, 1 этаж). Обращаться: ул. Мира, 4, кв. 3.

срочно в/м ГАЗ-24 «Волга», 1984 г. в. Обращаться: п. Высокий, Дельная, 68, кв. 38 после 19 ч.

УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров, установка декодеров, подключение видеомагнитофонов. Тел. 35-90.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 31-86.

Ремонт цветных и ч/б телевизоров, установка декодеров. Тел. 45-68.

Ремонт импортной видеоаппаратуры. Тел. 36-25.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективу ОЗСК и «Волоканала» в организации похорон дорогого нам человека

ШНТОВА Виктора Ивановича.

Жена, дети, внуки.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
 АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
 «ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ»
 ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений в редакцию отвечает редактор. Все справки у рекламодателя.
 Редактор А. И. Зайченко.
 АДРЕС: д/я 67, 194794, г. Оленегорск, Мурманской обл. Ленинградский проспект, 4 подъезд 17. 8 этаж
 Тел. 3-12-58; 6-54-41.